

# 披着僧衣走乡进村 自称“少林寺和尚”有“神药”

## 民警一查:“和尚”“药”全是假的



本报记者 陈佳妮 通讯员 余顺广

2015年下半年开始,浙江、江苏、江西出现了一群身着僧衣、自称“少林寺和尚”的人。他们以包治肾亏、腰腿疼痛等疑难杂症为名,推销“少林寺秘方”膏药。然而经过台州三门警方的调查,这些“少林寺和尚”,其实都是河南宝丰籍农民,卖的也都是假药。

去年11月和今年3月,三门县公安局花桥派出所先后抓获查某、陈某等犯罪嫌疑人12人,捣毁了两个流窜至江苏、江西、浙江等多个省、市农村,冒充僧人销售假药的犯罪团伙,共查扣作案车辆2台、假膏药8000多帖。经查,这些人曾在台州多个县(市、区)近30个村庄销售过假药。

### “少林寺和尚”兜售“神药”? 全是假的!

三门县花桥镇是沿海的偏僻山区。

2015年11月24日下午,花桥镇海头村一名群众向花桥派出所反映,村里来了几个“少林寺和尚”,在给中老年村民免费气功推拿,并向村民兜售制作粗糙的膏药,每副膏药价格大都在百元以上,行迹十分可疑。

当民警到达现场时,“少林寺和尚”已不见踪影。民警向村民详细了解他们的去向后,将村民购买的膏药拿回派出所调查。

花桥派出所所长陈臻宇是一名老治安民警,对假药案件有着丰富的侦查经验。他从这些膏药的外包装上初步判断,这极有可能是假药。

警方迅速对这伙人展开调查,一方面通过道路视频进行追踪,另一方面组织民警对受骗老百姓开展深入调查走访。

当天下午4点多,民警在三门县花桥镇至临海市小芝镇的公路上,截获了涉案面包车,当场抓获6名犯罪嫌疑人,并在车上查获“肾宝”“骨质增生一贴灵”“少林心脑血管病专帖”等膏药3000余帖。

之后,经三门县市场监督管理局认定,这些膏药均无国家批准的销售文号和相关手续,属于假药。



三门警方调查发现,这伙人不仅仅在三门县卖假药。自2015年10月以来,犯罪嫌疑人查某、李某等6人从河南宝丰县赵庄乡一带购得“肾宝”“佛法治骨病”“逍遥神帖”等十余种膏药4000余帖,冒充僧人先后流窜到江苏、江西以及浙江台州的农村推销膏药。

不过,由于嫌疑人采取的是沿途兜售的作案手法,办案民警查找被害人相当困难,他们辗转仙居、三门县等地农村,不辞辛苦地搜集证据。目前,此案正在当地法院审理中。

案件侦破后,花桥派出所及时向辖区群众宣传防范假药知识,在镇年度综治会议上对提供线索的群众进行表扬,并授予三等治安荣誉奖,以激励群众参与治安管理。

### 又一批“和尚”也来卖药? 还是假的!

在花桥派出所的大力宣传下,当地老百姓对假药非常敏感。

今年3月15日上午,当新的一批“少林寺和尚”出现在花桥集市销售膏药时,不少老百姓都及时向警方举报。

可惜的是,这一次民警赶到现场时,嫌疑人已经逃跑。警方经过侦查发现,嫌疑人乘坐一辆河南牌照的小面包车开往临海方向。

花桥派出所马上会同浦坝港派出所、县市场监督管理

局稽查大队一起,于当天中午11点半,在临海市涌泉镇抓获陈某、连某等6名犯罪嫌疑人,当场查扣还没有出售的各种膏药十余种共5000余帖。

经审查,犯罪嫌疑人陈某、连某等人交代了自2015年10月以来,假扮成“少林寺和尚”,购得十余种假膏药8000余帖,从河南出发,在江苏、安徽、浙江一路兜售,被查获时该团伙已销售膏药3000余帖。

5月11日,陈某、连某等6人被三门县法院分别判处6个月有期徒刑。

### “神药”治病不成反致病

花桥派出所办案民警陈晓辉介绍说,这些“神药”买来时仅两角钱一副,根本治不了肾亏、颈椎病、腰腿疼痛等病痛。

这些“和尚”每到一地,就先发传单给村民,表示晚上有少林寺和尚的表演,吸引村民前往观看。在一番简单的表演结束后,他们就找看表演的村民聊天,问村民身体哪里不舒服或有何病痛,然后忽悠说他们可以用气功帮治病,治病时就给贴上一帖膏药,再拿出价目表告诉村民膏药多少钱,一帖从几十元到100多元,有时还会不经村民同意就在其身上多贴几帖,强买强卖。

据受害者描述,贴了这些人兜售的所谓“神药”后,病情不但没有减轻,反而出现了皮肤瘙痒、溃烂等情况。

# 谎称能办证 盲人坑盲人 骗人上瘾的他1个月内骗7名被害人2.6万元



《法制晚报》

昨日上午,北京海淀法院开庭审理一起诈骗案。与其他案件不同的是,走进法庭受审的被告人是一位盲人,而此案的7名被害人也都是盲人。被告人王某谎称能帮助办理按摩医师资格证,在1个月内,骗取了上述被害人共计2.6万元。

### 自称能办“按摩证” 盲人诈骗盲人钱财

王某今年29岁,山西人,大专文化程度。因涉嫌诈骗罪,于2015年10月23日被海淀公安分局刑事拘留,同年11月25日被批准逮捕。

检方指控,2015年3月至4月间,被告人王某以能帮被害人办理按摩医师资格证为由,在北京市海淀区万柳东路等地骗取被害人蔡先生2000元,张先生、刘先生、孙先生、李先生、古先生、陈先生各4000元。

综上,王某共计骗取7人人民币26000元,涉案赃款未起获。

据了解,王某并非初次犯案,其曾因犯诈骗罪,于2008年被判处罚金5000元,于2012年被判处有期徒刑1年3个月,2013年10月刑满释放。

### 庭审中嫌疑人认罪 称愿意退赔

上午10时许,王某身穿深色短袖、灰色运动裤被法警带入法庭。王某光头,身材微壮,他表示自己并非全盲,还有些许光感,视力为1级残疾。法院指定了两位律师为其作罪轻辩护。考虑到王某系盲人,法官提示公诉人语速放慢,以便被告人能听清楚。

法庭上,王某表示认罪。“我是去补身份证时被抓的,后

来公安机关联系了我们双方协商退款,我叔叔答应帮我赔一部分,我也愿意退赔。”

据了解,法院在案发后联系王某的家人,对方表示家里经济条件不好,没有能力替王某退赔。

由于本案被害人均为盲人,且不在本地,7人的证言均由其本人写好,将材料出示给公安机关。

公诉人出示了被害人蔡先生的证言。他表示,王某自称其父亲是山西教育厅领导,可以办按摩证,一共有7个名额。于是蔡先生又找了其他几位盲人,后将钱交给王某。

被害人张先生表示,在蔡先生的介绍下,他和王某约在海淀区万柳东路一家宾馆,一共将1万8000元交给了对方。王某对其承诺,如果办不下来可以全额退款。但由于证一直没有办下来,几位被害人发现被骗,于是报案。

据了解,被害人主要通过蔡先生转达办证事宜,有5人在此期间并没有与王某进行直接联系。其他的证人证言与张先生基本一致。

对此,王某对大部分证言表示认同,但称自己没有和其他被害人说过父亲是教育厅领导,父亲只是一名老师。答应办证也不是其主动提的,而是因为自己在2013年办过证,一被害人主动咨询,他才答应。

其辩护人认为,被告人曾与被害人协商退款,主观恶意不深,请求法庭从轻处罚。

公诉方表示,王某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额较大,其行为应当以诈骗罪追究刑事责任。其曾因故意犯罪被判处有期徒刑以上的刑罚,系累犯,诈骗对象为残疾人,应当从重处罚。

鉴于王某能如实供述自己的罪行,可以从轻处罚。此外,由于王某系盲人,依照刑法规定,可以从轻、减轻或免除处罚。据此,公诉人提出王某的量刑为8个月至1年8个月有期徒刑。

目前,此案仍在进一步审理中。

### 保健按摩师须持证上岗

记者查询了解到,目前国家规定保健按摩师工作必须要有保健按摩师证,按摩师资格证有市级证和省级证,分为初级、中级、高级、技师四个等级,由劳动保障部颁发,需要经过理论和实操考核,理论是笔试,实操是考手法,由主考老师当场提问一些具体穴位及手法。

每个级别的报考条件也不同,例如初级保健按摩师报考条件需要经正规初级保健按摩师技能培训,并取得毕(结)业证书;从事或见习从事保健按摩工作1年以上。

保健按摩师证书需要通过正当的程序一步一步地考取,大致程序是首先到培训机构报名,然后是资格审核,合格后参加培训,最后考试,考试后两到三个月之内会将考试成绩和等级证书下发到学员手中。只有不合法的机构才能让学员不需要经过培训,几天就能把证书办理下来,这样的等级证书是不具备法律效力的。

按摩师资格证取得后,可以通过中华人民共和国人力资源和社会保障部官网和国家职业资格工作网查询。点开人社部官网,找到证书查询栏目,输入证件号码和姓名即可查询。